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Geachte leden van de gemeenteraad van Bloemendaal, 

 

In een raadsvergadering van 2 jaar geleden (22 maart 2021) is er door het raadslid mevr. Zoetmulder 
van de VVD uitgebreid geappelleerd aan een brief van twee bewoners van Bijduinhof waarin 
gevraagd werd om “RUST, RUST, RUST”. Dit ging om een raadsenquête over Bijduinhof die volgens de 
VVD beter niet kon plaatsvinden omdat dit alleen maar tot onrust zou leiden en daar zat niemand op 
de wachten aldus mevr. Zoetmulder. Ik citeer: “de mensen wonen er, de mensen moeten met elkaar 
kunnen gaan genieten van hun woonomgeving en RUST, daar is de buurt bij gebaat”. 

Hierbij werd een onjuist frame opgetrokken waar degenen die zich hebben verzet tegen het peil van 
Bijduinhof, voor onrust zorgden. Voor het gemak werd daarbij voorbijgegaan aan het feit dat de 
onrust die rondom het project Bijduinhof heerste juist is veroorzaakt door de gemeente en dat het 
niet meer dan normaal is dat mensen er vraagtekens bij ze en als de gemeente een veel te hoge 
construc e naast hun erf vergunt en dat willen laten uitzoeken middels een raadsenquête. Maar tot 
zover het dossier Bijduinhof, want deze brief gaat over iets anders. 

De rust dreigt opnieuw verstoord te worden in dezelfde buurt: namelijk het plaatsen van een 300+ 
man tellend AZC op Zijlweg 245 door de gemeente Haarlem vlakbij de gemeentegrens. Omdat dit 
AZC aan de westelijke kant van de randweg staat zal de overlast rondom dit AZC zich niet afspelen in 
Haarlem, maar in Overveen. Vooral op de route tussen Zijlweg 245 en de dorpskern Overveen. Voor 
degenen die menen dat AZCs geen overlast veroorzaken verwijs ik u graag naar een ar kel van de 
NOS1 van vorige week, de uitzending van WNL op Zondag van 14 mei j.l. en naar de 
commissievergadering in de Tweede Kamer van 10 mei j.l. Hierbij komt overal de overlast rondom 
AZCs uitgebreid aan bod en deze wordt dan ook beves gd door de immer op mis sche 
staatssecretaris Eric van der Burg.  

Het blijkt erop neer te komen dat de meeste asielzoekers geen overlast veroorzaken, maar dat de 
overlast, die op veel plekken toch aanwezig is, voornamelijk komt van een kleine groep alleenstaande 
mannen die geen of weinig kans hebben op een verblijfsvergunning en dus niets te verliezen hebben, 
de zogenaamde veilige-landers. Tijdens de raadsvergadering van de gemeente Haarlem is onder 
andere voorgesteld dat deze groep geweerd zou moeten worden. Deze mo e is echter niet 
aangenomen, want het zou discriminerend zijn. Een bijkomend effect is dan, omdat andere 
gemeenten wél weren en Haarlem als een van de weinigen niet, dat er dan juist nog meer veilige-
landers in het Haarlemse AZC terecht komen, waardoor de kans op overlast alleen maar toeneemt. 

 
1 h ps://nos.nl/ar kel/2474452-winkeldiefstal-door-asielzoekers-in-ter-apel-neemt-toe-ondanks-maatregelen 



Ik ben zelf woonach g aan het Vijverpark en ik maak me erns ge zorgen over het feit dat het 
Bloemendaalse college kennelijk toestaat dat de gemeente Haarlem op de gemeentegrens een groot 
AZC wil neerze en en daarbij ook nog eens geen veilige-landers wil weren. In mijn op ek zijn hierbij 
de belangen van de inwoners in Overveen volledig buiten beschouwing gelaten en kan de gemeente 
Haarlem zich voordoen als een gastvrije gemeente, geld incasseren van het COA en de overlast over 
de schu ng gooien bij de gemeente Bloemendaal en dan met name de dorpskern van Overveen en 
de looproute vanuit het AZC naar deze dorpskern. Voor Haarlem de lusten, voor Bloemendaal de 
lasten. Bovendien voelt het nogal ondemocra sch dat een gemeenteraad, waarop ik (en u) niet kan 
stemmen, eenzijdig iets besluit dat een grote impact hee  op onze leefomgeving.  

Ik vraag u, nadat onze buurt al eerder is opgezadeld met de bestuurlijke ramp omtrent het peil van 
Bijduinhof, om weer eens terug te denken aan de woorden die VVD-raadslid Zoetmulder twee jaar 
geleden uitsprak over onze buurt en ons (Vijverpark én Bijduinhof) nu eindelijk eens de RUST met 
hoofdle ers te gunnen waar ze zo fana ek aan appelleerde jdens de desbetreffende 
raadsvergadering. Ik wil deze raad dan ook via deze brief vragen om zich te verze en tegen het plan 
van de gemeente Haarlem om Zijlweg 245 in te richten als permanent AZC en op te komen voor de 
belangen van de inwoners van Overveen. Haarlem hee  meer dan genoeg plek ten oosten van de 
randweg. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

 


